
1. 다음은 방안의 온도를 나타낸 것이다. 만약 세로축에 표현된 온도가
0, 2, 4, 6, 8로 바뀐다면 이 때의 세로 눈금 한 칸의 크기는 몇 도를
나타내는지 구하시오.

°C

0.4 °C

2의 차이를 5눈금으로 나누고 있으므로 눈금 한칸의 크기는
2 ÷ 5 = 0.4( °C)입니다.

해설



2. 다음 그래프는 민수의 영어와 수학 성적의 변화를 나타낸 것입니다.
안에 들어가는 수의 합을 구하시오.

㉠ 영어성적보다 수학성적이 더 높은 경우의 횟수는 번입
니다.
㉡영어성적과 수학성적의 차이가 가장 많이 나는 경우의 점수
의 차이는 점입니다.

14

영어 성적보다 수학 성적이 더 높은 경우는 1회, 3회 5회로 총 3

번입니다.
영어 성적과 수학 성적의 차이가 가장 많이 나는 경우는 2회의
경우, 영어 86점, 수학 75점이므로 점수의 차이는 11점입니다.
따라서 안에 들어갈 수는 3, 11이므로 두 수의 합은 14입니
다.

해설



3. 오후 12 시 30 분경의 온도는 몇 도인지 알 수 있는지 없는지 보기에서
골라 기호로 쓰시오.

㉠ 알 수 있다. ㉡ 알 수 없다.

㉡

막대그래프는많고적음을전체적으로쉽게비교할수있습니다.
중간 지점의 수는 알 수가 없습니다.

해설



4. 어느 마을의 사과 생산량을 나타낸 것입니다. 세로의 작은 눈금 한
칸의크기를 1000 kg으로하여꺾은선그래프를다시그리면생산량이
가장 많을 때와 가장 적을 때는 몇 칸의 차이가 나는지 구하시오.

칸

22칸

현재 꺾은선 그래프는 작은 눈금 한칸에 2000 kg으로 하여 나타
낸 것입니다. 사과 생산량이 가장 많을 때와 적을 때의 차이는
11칸입니다. 그런데 세로의 작은 눈금 한칸의 크기를 2000 kg
에서 1000 kg으로 줄이면 2000 kg일 때보다 2배로 칸수가 늘어
납니다.
따라서 22칸 차이가 납니다.

해설



5. 유진이의 월별 수학 점수를 조사하여 나타낸 꺾은선그래프의
일부분입니다. 세로의 작은 눈금 한 칸의 크기를 2점으로 하여
그래프를 다시 그리면 10월과 11월사이의 점수는 몇 칸 차이가
나겠습니까?

칸

3칸

세로의 작은 눈금 한 칸의 크기가 1점이므로
10월에 수학점수는 93점이고,
11월에 수학점수는 87점이므로 93− 87 = 6 (점)차이가 납니다.
이것은 세로의 작은 눈금 한 칸의 크기를 1점으로 했을 때, 6칸
차이가 나는 것이므로
세로의 작은 눈금 한 칸의 크기를 2점으로 하면 3칸 차이가 납
니다.

해설



6. 다음 그림은 어느 달의 일주일 동안의 기온을 꺾은선그래프로 나타낸
것의 일부분입니다. 화요일과 수요일의 꺾은선의 기울기가 월요일과
화요일의꺾은선의기울기와같은크기로증가했다면수요일의온도는
얼마인지 구하시오.

°C

27 °C

월요일과 화요일의 꺾은선의 기울기와 같은
크기로 증가했다는 것은 월요일과 화요일 사이의
온도변화와 같은 크기만큼 화요일과 수요일
사이에도 똑같이 증가 했음을 뜻합니다.
따라서 월∼화요일 사이에 5 °C 증가했으므로 화∼수요일도 5 °C
증가합니다.
따라서 수요일은 화요일 온도 보다 5 °C 더 높은 27 °C 입니다.

해설



7. 다음은 갑 회사와 을 회사의 텔레비전 판매량을 나타낸 꺾은선그래프
입니다. 안에 들어갈 수들의 합을 구하시오.

㉠ 갑 회사와 을 회사 모두 판매량이 늘어난 달은 월부터
월까지입니다.

㉡ 위 그래프에서 대 아래를 물결선으로 나타내는 것이
좋습니다.

10008

㉠ 갑과 을의 그래프가 모두 오른쪽 위로 향하고 있는 부분을
찾으면 2월에서6월까지입니다.
㉡그래프가 나타나지 않는 불필요한 부분에 물결선을 사용하기
적당합니다다. 따라서 10000대 아래는 물결선으로 나타내는
것이 좋습니다.
→ 2 + 16 + 10000 = 10008

해설



8. 다음은 갑 회사와 을 회사의 텔레비전 판매량을 나타낸 꺾은선 그래프
입니다. 갑과 을회사가 1년 동안 판매한 텔레비전의 차를 구하시오.

대

4000대

(갑회사의 판매량)
= 15000+ 12000+ 13000+ 15000+ 16000+ 17000+ 17000+

14000 + 16000 + 15000 + 14000 + 12000 = 176000(대)
(을회사의 판매량)
= 11000+ 14000+ 15000+ 16000+ 17000+ 18000+ 16000+

15000 + 13000 + 14000 + 12000 + 11000 = 172000(대)
갑회사와 을회사가 판매한 텔레비전의 차는
176000 − 172000 = 4000(대)입니다.

해설



9. 다음 표는 물과 땅의 온도를 2시간마다 잰 것이다. 다음 안에
알맞은 수들의 합을 구하시오.

㉠ 물과 땅의 온도차이가 가장 많이 날 때에는 오후 시이고,
그 차이는 (도)입니다.
㉡땅이 물보다 도 높은 시각은 오전 10시, 오후 4시입니다.

9.5

물과땅의온도차이가가장많이날때는오후 6시이고물은 26.5

도 땅은 23.5도이므로 온도 차는 3도입니다. 오전 10시와 오후
4시에 땅의 온도는 물의 온도보다 0.5도씩 높습니다.
따라서 안에 순서대로 6, 3, 0.5이므로 세 수의 합은 9.5

입니다.

해설


